

«АЛТАРГАНА» - ЭТО РАДОСТЬ ВСТРЕЧИ

Борис БАЛДАНОВ

Какому мнению пришла бурятская делегация, принявшая участие в десятом юбилейном всебурятском международном празднике культуры и спорта. По его итогам прошла пресс-конференция с участием заместителя Председателя Правительства республики по социальному развитию Владимира Матханова, министра культуры Тимура Цыбикова, руководителя Республиканского агентства по физической культуре и спорту Владислава Бумбошкина.

Сразу нужно сказать, что Бурятия была представлена на фестивале самой многочисленной делегацией. Помимо сборной Бурятии на празднике побывали представители многих сельских районов республики и города Улан-Удэ.

- «Алтаргана» - это в первую очередь фестиваль, праздник дружбы,

а не соревнование, - подчеркнул Владимир Матханов.

- Действительно, после предыдущего праздника в Улан-Баторе уже поднимался вопрос по формату мероприятий, так как конкурсы стали слишком конкурентными. Поэтому перед поездкой в Агу мы встретились со многими нашими участниками и руководителями делегаций и сказали, чтобы они сильно не протестовали, не скандалили, увидев результаты, - рассказал Тимур Цыбиков.

Всего представители Бурятии во всех конкурсах и соревнованиях завоевали 45 медалей разных достоинств. «Мы радуемся не только успехам бурятской делегации. Многие победители и призеры живут, учатся и работают в нашей республике, но на фестивале выступали за свою малую родину - Агу, Усть-Орду и так далее. Поэтому все их победы считаем нашими», - говорит Тимур Цыбиков.

Как отмечает министр культуры, такие праздники становятся некоей премьер-лигой, где из года в

год побеждают одни и те же лица.

«У нас многие работают очень хорошо, их мы часто не замечаем, и при формировании делегации постарались вывести этих людей на большой фестиваль. Ведь Агинский округ сохранил и приумножил традиции, обычаи бурятского народа. Именно в такой ауре возможно набраться сил, одухотвориться», - считает Тимур Цыбиков.

Руководитель Республиканского агентства по физической культуре и спорту Владислав Бумбошкин говорит, что на «Алтаргане» бурятские спортсмены могли завоевать больше наград. Но для более успешных выступлений в Бурятии нужен центр подготовки по национальным видам спорта. Владислав Бумбошкин подчеркнул, что подобные центры уже функционируют в соседних регионах - в Забайкалье, Иркутской области, Республике Саха (Якутия). «Мы внесём предложения Главе Бурятии об открытии центра развития национальных видов спорта у нас», - сообщил главный спортсмен республики.



Т. Цыбиков, В. Матханов, В. Бумбошкин - на церемонии открытия

Фото Бориса БАЛДАНОВА

Напомним, что первая «Алтаргана» прошла в 1994 году в Хэнтэйском аймаке Монголии. В 2014 году, спустя 20 лет, «Алтаргана» вернется в этот аймак. А следующий праздник бурятского народа встретит город Улан-Удэ, который в 2016 году будет отмечать 350-летний юбилей. Тимур

Цыбиков выразил уверенность в том, что культурная программа на «Алтаргане» в Улан-Удэ будет «высокопрофессиональной». «Программа всех мероприятий, не только конкурсных, но и для широкой аудитории, будет высокого уровня», - заверил министр культуры.

СПОРТИВНЫЕ ПОБЕДЫ «АЛТАРГАНЫ»

Борис БАЛДАНОВ

14 медалей завоевали бурятские спортсмены на международном фестивале «Алтаргана-2012». Наилучшего результата добились шахматисты, взявшие два главных приза и победившие в командном зачете. Также отличились конники. Борцы и лучники не оправдали надежд. Честь Бурятии, кроме того, защищали более 60 спортсменов, также отдельные команды выставили 11 сельских районов республики и город Улан-Удэ.

Сыграть в бурятские шахматы съехались более 80 спортсменов из Китая, Монголии, Республики Бурятия, Якутии, Иркутской области, Забайкальского края. В мужском зачете весь пьедестал почета заняли представители сборной Бурятии, а чемпионом стал мастер ФИДЕ Дмитрий Пушкарев. В женском зачете лучшей оказалась Арюна Маланова. В командном зачете также победили спортсмены сборной республики. А второе командное место у сборной города Улан-Удэ.

В соревнованиях по национальной борьбе



Цыбик Максаров выиграл абсолютное первенство



Арюна Маланова стала лучшей в бурятских шахматах

принимали участие около 170 спортсменов. Сначала они определили сильнейших в трех весовых категориях, а затем лучшие в своем весе выходили бороться за победу в абсолютном первенстве. В весовой категории до 63 килограммов победу праздновал Арслан Цыренжапов из Джидинского района. Весь пьедестал почета в весовой категории до 75 килограммов остался за уроженцами Баргузинской долины, а первым становится курумканец Артем Раднаев. В тяжелой весовой категории свыше 75 килограммов удача улыбнулась Цыбику Максарову. В дальнейшем Цыбику удалось выиграть абсолютное первенство.

Две медали взяли наши спортсмены в соревнованиях по национальной стрельбе. В мужском зачете первое место завоевал Бэликто Шагдаров из команды Окинского района. На третьем месте в женском зачете представительница Тункинского района Вера Махакова.

На счету конников три медали. Две из них («золото» и «серебро») выиграл коневладелец Федор Шантагаров, а «бронза» досталась Петру Малакшинову.

Фото автора.



Руководители спорта Бурятии следят за борьбой



Танец орла монгольского бурята Цогзолдоржа, абсолютного победителя «Алтарганы» в Иркутске в 2008 году